

Jelentés az európai klímasemlegesség állásáról
European Scientific Advisory Board on Climate Change,
Copenhagen, 18 Jan 2024 (358 p.)

Kulcsszavak: környezetegészségügy, klímaváltozás, széndioxid kibocsátás, klímasemlegesség, European Scientific Advisory Board on Climate Change, Európai Unió

Forrás Internet-helye:

<https://climate-advisory-board.europa.eu/news/eu-climate-advisory-board-focus-on-immediate-implementation-and-continued-action-to-achieve-eu-climate-goals> ;

European Scientific Advisory Board on Climate Change:

<https://climate-advisory-board.europa.eu/> ;

Aktuális kapcsolódó: A Bizottság felvázolja, hogyan lehet fenntartható módon lekötöni, tárolni és felhasználni a szén-dioxid-kibocsátást a klímasemlegesség 2050-ig történő elérése érdekében, Európai Bizottság, Sajtóközlemény, 6 Február 2024:

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/hu/ip_24_585

A 2021-ben alapított, koppenhágai székhelyű *European Scientific Advisory Board on Climate Change* az Európai Unió részére a klímaváltozás kérdéseiben tanácsadással szolgáló független kutatóintézet. A kutatók álláspontja szerint az emissziókat az Európai Unióban 2040-ig 1990-hez viszonyítva 90-95%-kal kellene csökkenteni. Az Európai Bizottság a tervek szerint 2024 februárjában teszi közzé 2040-ig terjedő klímacéljait.

Az Európai Unió kinyilvánított célkitűzése a széndioxid kibocsátás 2030-ig 55%-kal való csökkentése és a klímasemlegesség 2050-ig való elérése, amit a „fit-for-55” törvénycsomagban, az ún. *Green Deal* keretében foglalt össze. A jelentés szerint azonban ennek eléréséhez a tagállamoknak további intézkedéseket is el kell fogadniuk.

Az EU klímapolitikai kerettervének hatékonyabb továbbfejlesztése és elérése érdekében a szakértők 13 intézkedés bevezetését és különböző időszakokra való ütemezését javasolják. Most a tagállamoknak kell lépniük. 2030-ig meg kell hozni a szükséges reformokat. Egyebek között át kell alakítani a kibocsátás-kereskedelmi rendszert, az EU politikájának pedig most már teljes egészében a fosszilis tüzelőanyagok leépítésére kell irányulnia.

Silvia Pastorelli, a Greenpeace EU melletti klímamegbízottja szerint az EU saját klímapolitikai tanácsadói nagyotmondásban nagyon jók, a bejelentések után azonban valójában semmi sem történik. Európa túl későn csökkentette az emissziót, az emissziós görbének mostanra már meredekre kellett volna váltania. Az Európai Uniónak végre be kellene jelentenie, hogy mikor állítják le a fosszilis tüzelőanyagok használatát és ki kellene dolgoznia ennek megvalósítási terveit. Ez a feladat azonban már a következő Bizottságra és a következő Parlamentre hárul.